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sento un ordine del giorno che il min 's t ro 
dichiarò che avrebbe acce t t a to come emen-
damen to a p p u n t o a questo articolo. 

All 'onorevole Mantica mi preme far os-
servare che il P rovved i to ra to è l 'ufficio più 
alto a cui a r r ivano i professori medi. 

MANTICA. Anche gli i spet tor i scolastici. 
C E E D A E O , relatore. Questi vengono dai 

maest r i . 
MANTICA. Dunque , possono aspirarvi 

anche quest i . 
C E E D A E O , relatore. Non lo possono, 

perchè debbono avere la laurea. Su sessan-
t anove provvedi tor i ne t rove rà un paio che 
vengono da l l ' insegnamento elementare . I l 
P rovved i to ra to è, in generale, il culmine 
della carr iera del professore delle scuole 
medie. 

Che in questa legge, che si propone di 
disciplinare le nomine e i e promozioni dei 
professori secondari , si dica; « i professori 
secondari che vogliono d iventare provve-
ditori, dovranno fare un concorso per ti-
toli », mi pare equo e oppor tuno . 

I giudici sono, per lo più, gli stessi capi-
divisione del Ministero. 

P E E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
L'onorevole ministro dell ' istruzione pubbl ica . 

B I A N C H I L E O N A E D O , ministro del-
l'istruzione pubblica. Vorrei pregare ancora 
una vol ta l 'onorevole Bat tel l i di r i t i rare il 
suo emendamen to e presento calda pre-
ghiera al re la tore di non insistere nell 'ap-
poggio che ha creduto di dare, anche rife-
rendosi alla mia accet tazione dell 'ordine del 
giorno Battel l i , alla p ropos ta che l 'onore-
vole Bat te l l i ha f a t t o . Ecco una dichiarazione 
3he avrei p o t u t o omet tere , ma che sento ora 
l i dover fa re . Nel disegno di legge sulle condi-
zioni economiche degli insegnant i secondari , 
u o n s i f a menzione dei provvedi tor i . Questo 
i isegno di legge non r iguarderà i provvedi-
tori: si s tabi l i rà invece una nuova fo rma di 
vigilanza sopra le scuole secondarie. {Bene!) 
3e così è, e il p rovvedi tore deve to rna re 
alle sue funzioni di vigilanza sopra le scuole 
primarie.. . (Brano! Benissimo!) io prego di 
non insistere in que l l ' emendamento . Sarà 
una modificazione che in t rodur remo nella le- , 
gislazione scolastica. ( Vive approvazioni). 

B A T T E L L I , In seguito alle dichiarazioni 
Eatte or ora dall 'onorevole ministro, r i t iro 
il mio emendamen to . 

P E E S I D E N T E . E l ' a l t ra aggiunta: « Alle 
insegnanti dei lavori donneschi nelle scuole 
femminili? » 

B A T T E L L I . Prego l 'onorevole ministro 
ài darmi questo content ino, in compensa. 
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B I A N C H I L E O N A E D O , ministro della 
istruzione pubblica. Non lo accat to . 

B A T T E L L I . Io insisto, perchè sappiano 
quelle povere disgraziate che c' è una voce 
alla Camera che si interessa di loro. 

P E E S I D E N T E . Pongo ai voti l 'emen-
damento dell 'onorevole Battel l i che è di 
aggiungere dopo le parole : « si appli-
cano anche ai capi d ' i s t i t u t i ed agli inse-
gnant i di g innas t ica» le parole « e alle inse-
gnant i dei lavori donneschi nelle scuole 
femmini l i ». Chi app rova ques ta aggiunta è 
p rega to di alzarsi. 

{Dopo prova e controprova, raggiunta del 
deputato Battelli è approvata). 

Quindi l 'ar t icolo si dovrà f o r m u l a r e così: 
« Le norme della presente legge si appli-

cano anche ai capi d ' i s t i tu t i , agli insegnant i 
di ginnast ica ed alle insegnant i di lavori 
donneschi nelle scuole femmini l i ». 

Metto a pa r t i to questo art icolo. 

(È approvato). 

Viene ora l 'ar t icolo aggiuntivo, proposto 
dalla Commissione e dal ministro. 

«È abroga ta ogni disposizione cont rar ia 
alla presente legge ». 

{È approvato). 

Art . 19 (già 20). 

« Gl ' insegnanti , comanda t i o incar ica t i o 
supplent i , degl ' i s t i tu t i regi o pareggia t i no-
minat i a seguito di concorso, s ' in tendono 
confermat i in modo definitivo, qua lunque 
sia la du ra t a del servizio e il corso in cui 
insegnano. Essi en t re ranno in ruolo per or-
dine di merito, occupando i posti vacan t i . 

« Gl ' insegnant i , incar icat i o comanda t i o 
supplent i degl ' i s t i tu t i regi o pareggiat i , no-
minat i fuor i concorso, ma p rovvedu t i dei 
requisi t i legali, e che al te rmine del l ' anno 
scolastico 1904-905 abb iano eserci ta to lode-
volmente l 'ufficio per due anni scolastici, 
s ' in tendono confermat i in modo def in i t ivo . 

« Essi ,secondo l 'ordine di anz ian i tà di no-
mina e dopo coloro che fu rono nomina t i o 
abbiano di r i t to alla nomina per effet to di 
concorso già espletato, en t re ranno in ruolo, 
occupando i post i vacan t i . 

« Ogni specie di comando d ' insegnant i di 
scuole medie e normali dovrà cessare col 
t e rmine del l 'anno scolastico 1905-906 e nes-
sun nuovo comando d ' i n s e g n a n t i di scuole 
medie e normali sarà ammesso. 
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